

神做事的法則 (九)

神做事的法則，就是當祂的兒女們合一時，祂才作工。

一·同心合意是在乎裏面的，不是外表的

- ◆ 在台灣有一位媽媽，她很愛主，常常很早就來到教會，在那兒禱告，她先生是位很好的弟兄，很好的人，可是只在理性上認識神，對神不渴慕，因為他裏面沒有那樣與神聯合，所以這位媽媽沒有辦法從心裏去尊敬她先生，因講台教導，所以她服事先生也做得很好，有一天她等候主時，主就告訴她：「妳從來沒有真實地願意去順服妳的丈夫。」就是外表上該做的去做，可是從沒有真實地願意去順服他，然後主告訴她：「**順服就是竭力追求。**」我常常願意竭力追求，提早到教會，付代價，可是我們打從心裏就不願意服，主說你順服就是竭力追求！
- ◆ 你可以外表舉行一個合一的聚會，可是人的心還是不願意合，所以合一不是外表的一個形態，乃是裏面真實地與基督合一，以弗所書第四章講到「竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」聖靈賜下在這個人裏面，在那個人裏面，在這個教會，在那個教會，我們如果都真實跟聖靈合一，就是順服祂，愛祂，只遵守祂的旨意，**我們跟基督合一，眾人就合一了。**在家庭裏也是這樣，合一絕對不是外表的，外表合一只是守律法，牧師這樣教，我們就這樣做，可是產生不了功效，因為你的心沒有去跟他合一。

二·倪柝聲弟兄說：「認識神的方法就是順服，一切活在理由中的人，都是不認識神的人，**人要學會順服，就要把理由撇棄。**」

- ◆ 民數記十六章記載，他們為什為會背叛呢？因為他們覺得很有道理，我們一起在雲中火中，一起經歷神蹟，一起過紅海，一起吃嗎哪，我們都一起經歷神的大能，憑什麼都聽你摩西一個人的？難道耶和華只向你一個人說話嗎？我們也都有恩賜，也都經歷能力，他們裏面就開始不服，心中的理由就是背叛的頭一個原因，毀謗的話常常是從理由產生的。

- ◆ 爲什麼家庭很難合一，因爲丈夫有丈夫的理由，妻子有妻子的理由，都很有理由，可是神設立了次序，但是丈夫也要留意，丈夫不要常常去注意，「妻子要順服丈夫」那句話，而要常常注意，「丈夫要捨己」這句話，丈夫要常常捨掉你的面子，捨掉你尊貴的地位，去愛妻子愛到願意爲她捨己；妻子要常常注意敬重他、順服他，如果大家都照著神的話去做就合一了，**爲什麼家庭常常不合一，因為都是在爲對方讀經。**
- ◆ 丈夫常常很有理，覺得妻子都是用感覺、情緒，不講理，那你就要捨掉你的理由，才能合一。爲什麼另一半老是不講理呢？你這麼想就表示你這人太愛講理了，分別善惡樹的果子吃得很多，總是要分別這是錯的，我才是對的。你老是一直吃分別善惡樹的果子，要講理，所以你一直吃不到生命，得不著生命，你順服神的話，捨己去做，你會發現你贏得妻子對你的順服；妻子也是，你要打從心裏去敬重你的丈夫，尊他爲頭，去順服他，神就能夠使你們合一。

三·彼得前書 3:8-11：「總而言之，你們都要同心，彼此體恤……，也要離惡行善，尋求和睦，一心追趕。」

- ◆ 這裏先教導夫妻如何合一，接著就教導眾人，他說總而言之，你們都要同心，要同基督的心，且要合一，然後他說我們都是蒙召來祝福別人的，好叫我們承受福氣，接下來的這段經文是引用詩篇 34:11-14：「眾弟子啊！你們當來聽我的話。我要將敬畏耶和華的道，教訓你們，有何人喜好存活，愛慕長壽，得享美福，就要禁止舌頭不出惡言，嘴唇不說詭詐的話，且要離惡行善，尋求和睦，一心追趕。」這裏神說，你們有哪一個人喜歡活得很健康，活得長命百歲，祂說我要把這個道教導你們，**第一就要禁止舌頭不出惡言，惡言不只是罵人的話，包括使人不潔，會玷污別人的心靈或者使人受傷的話。**還有就是要竭力去尋求和睦，一心追趕，**爲什麼和睦要一心追趕？就是和睦很難。**爲什麼和睦很難？就是我們的己，只要那驕傲的己還在的話，你就很不容易跟人合，可是神告訴我們敬畏耶和華，就要竭力追趕和睦。就是他要和我分離，我要追趕他，跟他合，爲什麼每次我去追他，他爲什麼不來追我，跟我合呢？去追的這個人是靈命比較好的人，是比較成熟的人。
- ◆ 在家庭裏面，你一定要尋求和睦，不要動不動喜歡口角，你覺得沒關係，口角蠻過癮的！刺來刺去的，增加生活的情趣。不是的，不知不覺一點一點在傷，而你沒關係，你是鑽石心腸，你不會被刺到，可是對方已經被刺得血肉模糊了，你還不知道。所以要留意尋求和睦，不要輕易地讓吵架在家中發生，讓口角在家中發生，譬如說你少講一句話就不會吵了，你要爭一口氣，多講一句話，那對方的火又起來了。**那個每一次最後一句話要**

他講的人，其實是輸的，他在地上是最贏的，但在神的眼中他是輸了，神的眼光和我們地上的眼光是不一樣的。那先讓的，先閉口的、尋求和睦的，他就贏了，他就是敬畏神。

- ◆ 一個媽媽作榜樣順服下來去合一，仇敵在這個家就沒有攻擊的餘地，結果孩子也跟爸爸合一了，孩子也去順服，這是非常的重要。如果每次我們都要講理由，你永遠會在那兒不服，反叛，所以要去合一，把理由撇掉，那是一個真認識神的人。**讓神的話成為我生活的準則，而不要總是用分別善惡樹來成為我生活的準則，這樣神多麼喜悅！**所以你要尋求和睦，一心追趕，**一心就是很專心地要讓我的家合一**，不要讓我的家有爭執。如果作父母的留意這樣的話，那你的孩子就能夠在健康的環境裏成長，我們這一代很多是在吵吵鬧鬧的家庭裏長大的，很可憐，常常聽見父母大聲地吵，對孩子是很大的傷害，沒有安全感，所以不要去爭執，而要去合一，很重要！

- ◆ 仇敵在每一個家中就是一直要去作破壞的工作。
例如：趙墉基回家，只要看到他的太太臉色不對，開始說這個，罵那個的時候，他就趕快躲到房間裏去禱告：**「奉主耶穌的名，斥責那分爭的靈離開我家！奉主耶穌的名，斥責那破壞我家要分裂的那個靈出去！」**他就這樣趕快爭戰，禱告了一段時間以後出來，發現太太臉色變了，變得很溫和了。

所以你不要以血肉之軀去碰血肉之軀，不要以你的老自己去對抗對方的老自己，對方已經被仇敵捆綁，在攻擊你了，你要趕快禱告，然後去合一，這樣可以使家庭愈來愈好。

- ◆ 在一個家中是這樣，在教會中也是這樣，我們知道神整個的心意都在教會，而且神有意把各種不同性格的人帶到教會，一群罪人在一起，爲了什麼？爲了神要作祂榮耀的工作，神用祂自己的同在，要在這樣一群罪人，不同性格，不同老自己的裏面作合一的工作。

四·腓立比書 2:1-3，「你們就要意念相同、愛心相同、有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。」

- ◆ 當我們合一的時候，神最快樂了，我想作父母的都可以了解，你看見你所生的這些孩子彼此那麼相愛，那麼相讓，作父母的最快樂，你有家財萬貫，但是老二嫉妒老大，老大討厭老三，彼此這樣，作父母的真是頭痛。還有當我們合而爲一的時候，當我們這樣彼

此相愛，人就認出我們是祂的門徒了。

- ◆ 這裏意念相同並不是說我們想法都要一樣，他是指意向相同，就是你意念的方向要相同，意思說你們要有同一個目標，我們沒有辦法思想都相同，各人想法就是不一樣，但是我們要有同一個目標。
- ◆ 我們如果不常常跟別人合一，所有的服事就變成只有我一個人，只能我，因多一個人就常常開始有分爭、比較、爭競、嫉妒，那你永遠只能一個人服事，所以你服事範圍永遠只能這麼小，神沒有辦法多給你服事，因你服事不了，可是如果我們常常尋求和睦，一心追趕，要合一，你就會覺得愈多人來服事愈好，恩賜齊備，百節各按各職，照著各體的功用。

五·當人同心合意，在靈界裏力量是何等的大

1. 摩西建造會幕

- ◆ 當摩西建造會幕的時候，每個人都把金鍊、鐮子...，所有的東西都同心合意獻上，以致於建會幕的材料過多了。同心合意，神的家就都不缺乏，就豐富，然後會幕蓋好，神的榮耀就大大降下來。神多麼注重同心合意，同心合意是一個神做事的法則。當人同心，在靈界裏力量是何等大！

2. 巴別塔

- ◆ 他們那時候同心合意要做壞事，神就變亂他們的口音，因為神知道當人同心合意的時候，那個力量非常的大。

3. 尼尼微城

- ◆ 神已經說了祂要滅絕這城，這城實在作惡多端，可是當他們同心合意地悔改，從坐寶座的王到所有的百姓，還有所有的牲畜，全都禁食悔改，就使神後悔不降所說的災，神的話出了就一定要成就，可是那同心合意的悔改可以使神後悔，不降所說的災，你看這同心合意力量多麼大！

4. 以斯帖記

- ◆ 本來王的玉璽都蓋上去了，就是要滅絕所有猶太人，他們當時怎樣呢？所有的猶太人都「大大悲哀，禁食哭泣哀號。穿麻衣躺在灰中」，所有的猶太人都這樣地披麻蒙灰，禁食哭泣悔改，禱告神，神就有辦法一百八十度的改變情勢，使那本來要殺他們的仇敵，變成他們的擄物。

六·提摩太前書 5:19-20,「控告長老的呈子,非有兩三個見證就不要收。犯罪的人,當在眾人面前責備他,叫其餘的人也可以懼怕。」

- ◆ 長老就是現在的牧師,有的教會用長老制,像吳勇長老,他就是那個教會的牧師。

這裏說:「控告長老的呈子,非有兩三個見證就不要收。」就是有人在講牧師怎樣,或是傳道人怎樣,你不要馬上聽進去,他說要有兩三個人講這件事,你才能收,而且是要用寫的,不是嘴巴講的,你不能說:「告訴你,牧師怎樣怎樣,你不要說出去!」這不行的,你既然講了牧師就要寫下來,你要敢承認是你講的,因這是要查的,所以要兩三個見證,你才能收這個案子,收了以後要查,所以不是隨便來控告,就相信,或者說一有人寫了控告,我們就接受,要兩三個呈子你才能收,收了以後再調查是不是。

- ◆ 爲什麼保羅要寫這些給提摩太?因保羅自己知道,在他背後有多少毀謗他的話,爲什麼?因爲他是仇敵攻擊的對象,一個領袖是仇敵攻擊的對象,仇敵可以在那兒散佈很多謠言,所以保羅說要兩三個呈子控告,你才能收。**弟兄姊妹!我們一定要留意,仇敵就**

是要攻領袖,所以當我們聽到某某牧師的一些壞話,某某傳道人做了甚麼事,不要馬上

就接受,然後就「他怎麼可以這樣!」,就反感,你要聽了兩三個都這樣說,然後再調

查是不是?而不是兩三個說你就相信了,一定要去留意,如果這件事你不去留意,你一

生當中仇敵隨時就可以把你攻垮。所以我們一定要留意聖經上所教導的,這些都是作爲鑑戒,以致於我們不會一下又反了,一下又不服了,一下又被仇敵攻了,動不動又黑暗了。

- ◆ 所謂對領袖的黑暗,包括猜疑,猜疑他講這句話是否在講我?或者他故意就是對我這樣;還有不滿,對領袖的決定或教導不滿;還有不耐煩,聚會爲甚麼這麼長?爲什麼一定要開口讚美?對教導不耐煩、不服、不以為然,這些都是叫黑暗。**我們一定要留意,**

在我們裏面開始有點不耐煩、不以為然、不滿、猜疑,這已經開始黑暗了,你要趕快求

主赦免!如果你求主赦免、認罪、斥責,那黑暗還是一直離不開,你要去與領袖溝通,到底有沒有這些事,我們要留意,積極地保守我們不要在新的一年里常有黑暗。

七·結語

- ◆ 有一位已經被主接去的神的老僕人說:「我相信有一件事是神對我們大大地感到十分忿

怒的，也就是因為這件事，神的靈很少臨到我們當中，那就是我們忽略了聯合禱告，神明白地表示，可以促使聖靈降臨的方法，很重要的方法，就是在一起聯合的禱告，自從五旬節以來，沒有一次靈性的大復興（無論發生在何處），不是以聯合禱告為其開端的，從五旬節以來，任何靈性的大復興，都是從聯合禱告開始的，在任何地方，任何場所，神話語是否能夠流通，神是否得到榮耀，都在乎是否出於信心的同心祈禱，和代求的深淺程度來決定。」

- ◆ 有一位牧師說：「摩西的時代已經過去了，現在是約書亞的時代。」甚麼意思呢？就是神揀選有某些很特別的器皿的時代過去了，現在是約書亞的時代，約書亞常常覺得自己年幼，自己小，但是神對約書亞說：「你要剛強壯膽，不要懼怕，我與你同在。」然後約書亞就率領百姓一起進入迦南美地，我的意思就是說我們今天這個時代是我們合而為一，同心一起往前去的時代，我們不是倚靠某一個特殊的器皿，可是我們大家同心，那個力量是何等的大！

神做事的法則(九)作業

1. 你和你的妻子（或丈夫），在靈裏有同心嗎？
2. 你會不會替你的丈夫（或妻子）讀聖經，覺得他（或她）沒有遵行神的話來愛你（或順服你）？
3. 倪柝聲弟兄說，人學順服要把_____撇棄？
4. 作妻子的，你有沒有很多的理由，無法順服丈夫？
作丈夫的，你有沒有很多的理由，無法捨己愛妻子？
5. 爲什麼和睦要一心追趕？平時是你去追趕和睦比較多？還是別人和你尋求和睦多？
6. 當你和別人有口角時，你是那個要講最後一句話的人嗎？
在神眼中你是贏家或輸家？
7. 當你家中有爭執時，你有意識到那是一個屬靈爭戰嗎？
8. 當你家中有困難，你有沒有帶著一家人一起禱告？你有經歷過同心合意禱告的大能嗎？
9. 當你聽到關於毀謗牧師、長老的話，你有去查證嗎？還是你馬上就受影響和玷污？
10. 詩篇 34:11-14 ，「禁止舌頭不出惡言，嘴唇不說詭詐的話」，
指的是什麼樣的話（請舉例）？你曾說過類似的話嗎？
11. 有一位牧師曾說，摩西的時代已經過去了，現在是什麼時代？這是甚麼意思？
12. 求主光照你，有沒有跟人還有不和睦的，你願意這個星期去和他尋求和睦嗎？
13. 背聖經：詩篇 34:11-14，腓立比書 2:1-3。